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Il y a une correspondance entre la topoibgia ot la pratigue.
Cette correspondance consiste en les temps. La topologle résiste, c'est en
cela que la correspondance existe, - :

Il y 2 une bande de MSuius gue nous avons tracée, ('est ce qu'on.appelle
1la bande triple. On peut remarquery/que cette bande triple, ce qui la carac-

térise, c'est qu'elle a des bordsfet que ses boxds sont i peu Drés comme
ceci -

Ses bords sont ceci, pour mleux dire ceci :
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31 vous rablattez ces bords, vous obtenez quelque chose qui se prisente comme
onge

~Et le cercle noir prend alors cet aspect-li.

Voild & peu prés ce que ¢a donne,
Ici le cercle noir est blanc,( Il montre un
montage falt d'un anneau de cordelette bian-
che passant & 1'intérieuwr d'un aenroulage de
coxdelette jaune ) . Voild, je vous le passe.
I} y a une fagon de, cetie bande ;de la couvrir, Aprés ¢a, ¢a passe der-
riére la bande sulvante. Mals ce qu'il faut
voir, c'est que ce qui passe derriére la

.@ @ R barde suivante est pricisément ce qui Tevient,
; ¢ g é // e \\
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N revient en avant dans la btande 3 ; aprés quol

ga revient derriere ce qui eat 13 1nbcrit,_je
veux dire derriére la bande de HSbius triplél
C'est pourguol ¢a revient en avant. De sorte
que ce qu'on a, c'est :

(1 2 )
en avant ( 3 4% )  derridre

(-5 5 )

5 qui rejoint ¢ 1, U'sat blen coique Jtai, de

la bande enveloppente, marqué - vous pouvesz
la manipuler et méme en recouvrir la bande triple. Vous avez ici un autre

- exemplaire de ce que j'ail appeléd pour l'instant la baﬁda enveloppante. Vaus
powrrez ch constater l'identits avec ...

Ce gu'll ¥y a de frappant, c'est qu'une bande de MBbius normale - en

voild un exemple : .

. - une bande de Mobius normale, ¢'est-id-dire une
tande de MGbius comme ca, a “galement le 1 et

le 2 et le 3 et le 4 & la méme place., Tous ceux-

A7 %
- A 7 12 sont derritre et ceux-la sont devant. Voila
; le 1, 11 passe derrlére ici au 2 et il passe
ffij’ — _ devant au 3. Au 4, il pésse derriére, ce qui
///’/ /L/////ﬁ/////\[//// | 1lui permet de reveqif devant au 5 ot de passer
) ‘ ' Par derriére pour rejoindre le 1 par ce qu'on
7 _ ¢ appelle le 6,

!
devauy N derciace
3 :



Ia bande enveloppante a donc deux bords, deux bords dans la lhande & trois
la tande de MBbLus 3 trois. Gs qu'dn voit facilement sur la bande que je fals
oirculer A 1'instant. s

G'ést un point important. veus pourrez le contrdler sur ce que je vous al
. fait cirvculer & 1'instant. A

Il ¥ a quelque chose de commun entre toutes les bandes de M8bius, ne
serait-ce que cette alternan-e, Est-ce gu'il est possible - c'est certain -
de couper les bandes de MObius ?° Non seulement on peut couper chacune, mals
on peut couper aussl ce que j'appeile ‘la doublure. _

Qu'est-ce que ia’ doublure ? 11 ‘peut y avoir une doublure toute séule.
iais dans ce cas, il faut couper la bande de UBbius, la bande de MEbius qui
est en somme l'dme de l'affaire. - . |

I1 ¥ a moyen de tracer sur un tore une hande de HUbius. Voild comment

on le trace si il s'agit do la bande a ﬁrois.

I1 faut pour cela pincer le tore et accoler

les deux surfaces qui sont celles du tore,

la face intérieure disparalt, elle est tamponnie,
ccrasée, Il est aussi facile de faire avec le tor
une bande a trois, ce que je voulais dire, c'étai
. qu'il était aussi facile de failre une bande & un,

Il y a quand méme une béance entre la psychanalyse et la topologie. Ce
dont je m'efforcé, c'est, cetto béance, de la combler. Ia topologie est exem-
Plaire, elle permet dans la pratique de faire un certain nombre de m#tapho-
res, I1 y a une 4quivalence entre la structure et la topologie. C'est ga,
le Ga dont il s'aglt dans Groddeck, c'est ga qui est Ca.



Il faut sl'orienter Aans ia strupture. Il n’y a. pas que les noewds bor-
romiens, Pour gfnérallser ce qu'on apéelle les noeuds borromdens, 11 peut y
avolr une fagon de faire qui ne fait pas gu'un noewd borromsen solt, en en
coupant un, libéré de tous les nuifes. I1 ¥y a wie certaine fagon de prsciser
..~Que, en cn couppnt deux sur cing, c'est trés précisdment ce gqui nicessite que
.135 trois qui restent soient libres. C'est ce qu'on appelle la gindralisation
_dos noeuda borroméens. En en coupant deux sur cing, les trois autres sont
; litres. J essalerai de vous en dooner un exemple d'ici la fin de 1'anneu.

Voild, J'ai parlé une heure, Je vous remercie de votre attention,
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